



Imperio

AÑO XII NUMERO 3549

ZAMORA, DOMINGO 27 DE JUNIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 céntimos

HOY
POSTULACION PARA
Auxilio Social

Gravísima situación en Palestina

Bernadotte informa a la O. N. U.: Egipto viola el espíritu y la letra de la tregua

TEL AVIV, 26.—Los observadores delegados de las Naciones Unidas han informado al conde Bernadotte que los egipcios han continuado sus ataques contra las colonias judías de la región de Negev, y que ahora están forzando la entrada en Kfar Darom, utilizando todas las armas, después de la violación de la tregua comulgada ayer. Se tiene entendido que los delegados consideran "sumamente grave", el continuado desprecio egipcio a la autoridad de las Naciones Unidas.—Efe.

INFORME A LA ONU

LAKE SUCCESS, 26.—El conde Bernadotte ha notificado a la organización internacional que Egipto ha violado el espíritu y la letra de la tregua en Tierra Santa al disparar contra un convoy desarmado de camiones judíos que transportaban alimentos. Bernadotte ha exigido una completa explicación sobre las razones que tuvo un comandante egipcio, respaldado por su Gobierno para disparar contra dicho convoy.

WASHINGTON, 26.—Los Estados Unidos han informado a Siria y Egipto que no reconocen su bloque de las aguas de Palestina.—

Quienes tanto erraron en Yalta, Potsdam y Teherán no tienen crédito moral para DEFINIR LO QUE EUROPA NECESITA

La exclusión del único país unido y estable de Occidente demuestra la falta de sinceridad de sus propósitos

Declaraciones del Jefe del Estado español a "La Prensa", de Lima

MADRID, 26.—S.E. el Jefe del Estado, hace algunos meses, hizo unas declaraciones al doctor Guillermo Hoyos Osorio, exdirector de "La Prensa" de Lima. Estas declaraciones fueron publicadas en dicho periódico y hoy las reproduce "Arriba" de cuyo diario las recogemos.

España no amenaza la paz. Su conducta neutral y pacífica en los dos grandes contiendas mundiales del siglo y su política de amistad y buena vecindad con las naciones fronterizas lo corroboran. Si conseguimos el más sólido baluarte anticomunista en la Europa continental, ello es debido no a nuestra fortaleza militar, sino a nuestra fortaleza política, por haber sabido conocer lo que el comunismo representa y haber salido al paso de sus peligros.

La colaboración de nuestra Na-

(Termina en cuarta pág. tercera col.)

GRABADO DE LINEA

Por Salvador VALLINA

Tal vez vivimos en una época que persigue afanosamente la ex terminación de la sonrisa. El caso es cierto: que sólo priva ya lo desorbitado, lo morboso, lo desternillante, y quizá sea esta la causa por la que apenas si se ven caricaturas en los periódicos, cuando meuras en España, donde tan populares han sido. Yo recuerdo que en mis tiempos de pantalón corto, nunca faltaba a aquellos chistes llenos de gracia y de agudeza cuya importancia periodística era tan grande como la de los más sesudos editoriales. El tema del día, la actualidad palpitante vista a través de la línea y del humor, cobraba un carácter desenfadado y fácil, informativo y crítico a la vez. Por eso era un periódico sin su "mono" cotidiano en primera plana, era prácticamente un "sapo", una publicación de existencia precaria, sin altura y sin categoría. A mí me parece que no se debe ni se puede creer en la muerte de la sonrisa, en el triunfo definitivo de la caricatura y de lo truculento, del charlatán y de la ferocidad. Y en los periódicos no todo se arregla con el sensacionalismo a la americana que ahora nos esclaviza, ni con el biste vaial al margen del tiempo, ni con las amenidades. Hace falta que se reivindique la caricatura como fuente complementaria de la información, como medio de crítica, como el fin y como medio. No es fácil que los franceses olviden a Jean de Camara. Tan difícil por lo menos, como que los españoles olvidemos a Xudará. Pero ahora lo que el grabado directo de las fotografías y esa prosa amazotada terrible de las agencias. Falta espacio para la caricatura, para la historia y para la ilustración histórica de los reportajes. Es de falta espacio para la gracia y el ingenio, para la sonrisa, que es de las cosas más serias de este mundo. Por eso es imprescindible que vuelva el grabado de línea a

Skolovski detenido por patrullas norteamericanas

Estuvo 45 minutos en el puesto de la policía militar

BERLIN, 26.—El automóvil en que viajaba el mariscal Skolovsky jefe supremo de las fuerzas rusas de ocupación en Alemania, ha sido detenido por las patrullas de tráfico norteamericanas por infringir las disposiciones sobre la circulación por la zona yanqui. La patrulla examinó la documentación del mariscal soviético y le condujo a un puesto de la policía militar donde un coronel norteamericano telefonó al general Lucius D. Clay, quien dio orden de que se dejase en libertad al "detenido". El caso quedó resuelto al cabo de tres cuartos de hora.—Efe.

ABASTECIMIENTO

BERLIN, 26.—Al referirse al empleo por los norteamericanos de todos los aviones disponibles en Europa para el abastecimiento de Berlín, los funcionarios estadounidenses hacen resaltar que no cabe asegurar por vía aérea el abastecimiento completo en viveres y carbón de la población de los sectores occidentales berlinenses, pues para ello se requeriría por lo menos mil aparatos pesados al día, y los aeropuertos de los citados sectores no permiten el aterrizaje y descarga ni de 500. Anuncian aquellos funcionarios que para mantener el suministro de fluido eléctrico, también cortado por los rusos, los norteamericanos cederán carbón del que para su uso tienen almacenado en Berlín.—Efe.

LA SITUACION

PARIS, 26.—Ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, el ministro del ramo Bidault, ha calificado la situación en Berlín como seria, desagradable y peligrosa.—Efe.

los periódicos, y no será pequeña conquista que el dibujante señale defectos y errores y que en último término nos aleje un poco la vista y el espíritu.

Churchill ataca

LUTON, (Inglaterra), 26.—Churchill ha prevenido hoy que solamente la firme actitud de las Naciones Unidas frente a Rusia puede evitar una tercera guerra mundial. Dijo que el aislamiento de Berlín efectuado por los rusos ha suscitado cuestiones tan graves como las que estaban en juego en Munich hace diez años. "La única esperanza de paz—aseguró— es ser fuertes para actuar con las demás grandes naciones amantes de la libertad y señalar claramente al agresor que llevamos al mundo contra él y que nos defenderemos a nosotros y a nuestra causa, por todos los medios, en el caso de dar un golpe cobarde".

Churchill declaró después que Gran Bretaña se encuentra en un gran apuro en el interior y en el extranjero. Fustigó al Gobierno por deshacer el Imperio británico en el Oriente "con tanta asiduidad".

"Mire uno donde mire, se verá cuan de bruceas ha caído lastimosamente la Gran Bretaña, en el momento de su máxima victoria". Recordó seguidamente que Inglaterra no ha podido impedir que Chile y la Argentina tomaran posesión de lo que él calificó de "posesiones británicas", mientras la flota británica se reduca en un crucero y cuatro destructores. "Para confirmar todo esto—agregó— el Almirantazgo ha ofrecido vender el crucero "Ajax" a Chile. Este es el buque más famoso de nuestra escuadra en el Atlántico Sur por el papel que desempeñó en el hundimiento del "Graf Spee". "Nada podría ser en estos momentos más humillante para Gran Bretaña que vender este barco a Chile. Supongo que el Almirantazgo habrá pensado que así podría conseguir algunos dólares más de los chilenos. Es como vender la camisa que llevó Nelson en la batalla de Trafalgar y conseguir una pequeña cantidad adicional por las manchas de sangre". Finalmente y entre los aplausos del auditorio Churchill pidió la elección de un nuevo Parlamento.—Efe.

CIRUGIA CARDIACA

Tres minutos con el corazón parado y vuelve a la vida

Gracias a la pericia y a la rapidez del doctor Thorek

CHICAGO, 26.—La señora Julia Britton, cuyo corazón dejó de latir cuando se le iba a practicar una operación de apendicitis en una clínica de esta ciudad, debe la vida a la pericia y rapidez del cirujano Max Thorek. Dicha señora de 23 años de edad, se encontraba ya sobre la mesa de operaciones cuando su corazón se paralizó. Las enfermeras métricas y ayudantes se dieron cuenta de lo ocurrido e inmediatamente se lanzaron por las salas llamando a gritos al cirujano Dr. Thorek, jefe de la clínica. Thorek tardó 3 minutos en llegar al quirófano y, sin perder un momento echó mano al bisturí y practicó una incisión sobre el pecho de la paciente y luego otras dos en el corazón, una que atravesaba el diafragma y otra que cobraba el pericardio. Con gran habilidad Thorek comenzó a dar masaje al corazón paralizado, imprimiendo a sus dedos el ritmo de las palpitations normales. Al cabo de algunos segundos el corazón comenzó a latir débilmente y Thorek acertó su masaje. Cuando el paciente se despertó, el doctor inyectó adrenalina al corazón, cerró las heridas y sin detenerse, practicó la operación de apendicitis. Según se informa, el estado de la enferma es hoy satisfactorio.—Efe.

Chang Kai Chek manda personalmente el ejército chino

Kaifengsi conquistada

NANKIN, 2.—Oficialmente se anuncia que las tropas gubernamentales a las órdenes directas del mariscal Chang Kai Chek, han conquistado la ciudad de Kaifengsi, capital de la provincia de Honan. El Gobierno ha anunciado que la batalla ha durado tres días, terminando con la retirada de las tropas comunistas que habían caqueado e incendiado la ciudad. Chiang Kai Chek, que ha dirigido las operaciones, tiene el proyecto de permanecer en la ciudad de Siem, donde estableció su cuartel general hasta que las posiciones nacionalistas hayan quedado estabilizadas en toda la provincia de Honan.—Efe.

"No ha desaparecido la influencia de España en Filipinas"

Dice el ministro filipino de Instrucción

MADRID, 26.—Ha llegado a esta capital el ministro de Instrucción Pública de la República de Filipinas, don Manuel Piola Gallego, quien pocas horas después, fué entrevistado por un redactor de la agencia

UN «VIVO»...

Haciéndose pasar por Bernadotte, Adolfo Venturo quería cobrar siete millones de liras

NAPOLIS, 26.—Las noticias divulgadas en esta capital de que el mediador de la ONU en Palestina, conde Bernadotte, había llegado de incógnito a Nápoles han sido desmentidas y detenido un individuo llamado Adolfo Venturo, de Milán, que se hacía pasar por el conde Bernadotte. Venturo fué detenido en el Consulado francés de esta ciudad, cuando suplantando la personalidad de Bernadotte se presentó en dicho centro solicitando un crédito de siete millones de liras. La policía le detuvo en el momento que salía del Consulado sin haber conseguido "la concesión" del crédito pedido por Adolfo Venturo.—Efe.

Sin España, Occidente estaría incompleto

Declaraciones del general Perón

MADRID, 26.—El diario "Madrid" ha publicado recientemente unas declaraciones hechas por el presidente argentino, general Perón, al corresponsal de dicho periódico, Jesús Evaristo Casariego. En el curso de la charla a que se refiere dicha información, el presidente de la Argentina abordó temas del mayor interés, revelando su formación política, su experiencia de gobernante y, sobre todo, su gran amor a España. En este último asunto las palabras del general Perón tienen por su autoridad indiscutible, una amplia resonancia en el mundo y para los españoles todos, un valor de comentario excepcional, de testimonio sincerísimo, que nos honra y nos obliga.

La entrevista con el escritor español, comenzó con unas frases del general de cumplido elogio para la madre Patria, creadora y lejana. Después el ilustre presidente al ser interrogado acerca de la "tercera posición" argentina, dijo que para combatir eficazmente al marxismo hay que oponer a las causas de su propagación entre las masas la reforma económica que exige nuestro momento histórico con el espíritu cristiano que es la base de toda libertad, tolerancia y convivencia humanas bien entendidas y el patriotismo más valioso de nuestra cultura de Occidente. Al llegar a este punto el general Perón declaró que la Argentina es fiel a esos conceptos cristianos que le llevaron los caballeros que llegaron de España.

Asimismo el jefe del Estado de la nación hermana, declaró al periodista, Casariego, hablando ya concretamente de nuestra nación que no comprende que se habile de una ayuda, de una reconstrucción de la Europa occidental en su lucha contra ideologías extrañas y se excluye al pueblo español: "Un

Hoy, ofrenda de los periodistas en el Santuario Nacional de la Gran Promesa

VALLADOLID, 26.—Mañana a las doce y media de la mañana se celebrará en el Santuario Nacional de la Gran Promesa el acto de la ofrenda de un álbum con los nombres de los periodistas caídos en España durante nuestra Cruzada. Dicho álbum será depositado en una urna destinada al efecto, en el altar de Cristo Rey de los Mártires y monumento de la Victoria. Al mismo tiempo quedará instituida una fundación piadosa con carácter perpetuo en sufragio de las almas de los periodistas caídos.

Asistirán al mismo representantes de casi todas las Asociaciones de la Prensa y de los más importantes periódicos y agencias españolas, y para entregar el álbum en nombre y representación del ministro de Educación Nacional, hablará el director general de Prensa a quien contestará seguidamente el señor arzobispo de Valladolid. La ceremonia será radiada por las principales emisoras españolas.—Cifra.

occidente sin España—afirmó— sería, en lo cultural y en lo físico, un accidente incompleto. La aportación española a la creación del espíritu y de la potencia occidental es ya tan grande, tan fuerte a lo largo de toda su gloriosa y fecunda historia, que es incomprendible que se trate de excluirla. El general Perón recordó, además, algunos términos de su discurso, pronunciado el día de la Raza, aquellos en que expresó que "si América española olvidara la tradición, que enriquece su alma rompiendo sus vínculos con la latinidad, se evadiera del cuadro humanista que le desmarca el Catolicismo y negara a España, quedaría, instantáneamente baldía de coherencia y sus ideas carecerían de validez".—Efe.



Festejos habidos y por haber

Es este un festejo en cuya organización la Comisión de Ferias del Ayuntamiento no tiene arte ni parte. Lo hemos visto anunciado en un programa editado por un particular con mejor intención que fortuna. Tomado a la letra dice así: "A la una y media. GRAN PASEO VERMUT en el que las bellísimas y elegantes zamoranas lucirán sus galas y donaire con gran contento del elemento masculino que podrá admirar tan bello conjunto".

¿No creen ustedes que esto es adelantarse un poco los acontecimientos? Es una verdad como un templo que las mujeres zamoranas son bellísimas y elegantes y que hacen gala de un donaire encantador; no dudamos que el elemento masculino asistiría con entusiasmo a este desfile de bellezas — y adviertan ustedes que hemos cambiado el conjunto del programa por desfile —. Un paseo de bellezas es un desfile de bellas en movimiento mientras que un conjunto de bellezas significaría una reunión de bellezas estáticas. Pero paseo o conjunto sería algo que nos gustaría presentar si es que las bellezas se deciden a acudir a la cita de este programa. De lo contrario, nos contentaríamos con admirarlas en el paseo dominguero que tampoco es moco de pavo.

De todas formas, el anuncio tiene caracteres de reseña periodística; es algo así como lo de la película "Sucedió mañana" porque estamos acostumbrados a leer en los programas la cohetilla de "si el tiempo no lo impide". Está bien suponer que hoy amanecerá buen día; pase el problemático contenido del elemento masculino; pero es mucho asegurar eso de que "las bellísimas y elegantes zamoranas lucirán..." porque, ¿qué pasaría si a las chicas les diera por no acudir, o por no lucir sus galas o por dejarse el donaire para otra ocasión?

Pero ayer comenzaron los festejos — y esto no hay quien nos lo ponga en duda —; hubo disparos de cohetes y de dos tracas monumentales y en la noche una alegre verbena. La gente se divirtió y aplaudió estos primeros festejos. Suponemos que seguirán aplaudiendo cada uno de los que nuestro Ayuntamiento nos seguirá proporcionando durante las Ferias y Fiestas de San Pedro.

DON PURO

LOS TRASTORNOS DEL ESTOMAGO CAIDO

los podrá evitar con la adaptación del moderno elevador «SANDER» modelo americano que ejerce su presión sin notárselo, el paciente. (C. C. S. 10.287).

Nota: Visita en ZAMORA.—Miércoles 30 Junio de 10 a 1. Consult. Dr. José Temprano, Caño, 1.

BENAVENTE.—Martes 29 Junio de 10 a 1. Consult. Dr. Angel F. Domínguez, Rúa, 29, 2º.

TORO.—Jueves 1 Julio de 10 a 1. Consult. Dr. Ernesto Bedate, Odrero, 3.

ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER», Fernando, 2. - Barcelona (899)

Un jabón de Belleza
Como un milagro de lozanía, surge el cutis suave, terso y libre de impurezas, con la doble acción de los Sales que curan y embellecen, en la espuma del jabón **LA TOJA** UNICO EN EL MUNDO

OTROS PRODUCTOS "LA TOJA": Colonias, Cremas de belleza, Pasta dentífrica, Jabones y cremas de afeitado, Sales, Lodos, Leche y loción cutánea.

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ S.L. Apartado, 28-La Coruña

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales" legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales

SUMINISTROS INDUSTRIALES «M A T»
GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

Ayuntamiento de Zamora

Nota de la Comisión de Festejos en relación con ciertos programas de la Feria

La Comisión municipal de Festejos manifiesta públicamente que no tiene absolutamente nada que ver con la redacción de ciertos programas de la Feria editados en forma de folleto publicitario por cierta agencia de publicidad zamorana.

Los únicos programas de Festejos redactados por esta Comisión han sido los remitidos a la prensa y a la radio y los que se han distribuido impresos por las calles en programas de mano. (902).

LA COMISION

El gobernador civil inauguró la II Exposición local de Formación Profesional

Sintetiza gráficamente el progreso de los alumnos

El presidente del Patronato explica el funcionamiento de la Escuela de Trabajo

Ayer se realizó en uno de los salones del Palacio de la excelentísima Diputación provincial, el acto de inauguración de la II exposición local de formación profesional. Dicha inauguración fue solemnizada con la presencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Jaime Font Andreu; presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, y alcalde del excelentísimo Ayuntamiento don Gonzalo Rubio Sacristán. Estaban también presentes, el presidente y la Junta del Patronato de Formación Profesional, los gestores de la Comisión provincial y otras personalidades.

Esta exposición, en la que se recogen los trabajos realizados por los alumnos de la Escuela de Trabajo de nuestra capital, durante el presente año, sintetiza gráficamente el progreso de los alumnos y constituye el mejor exponente del esfuerzo de un Patronato y un profesorado dedicado exclusivamente a la formación espiritual, intelectual y técnica de los muchachos de la provincia.

Los trabajos que se exhiben han sido realizados en los diversos talleres de la Escuela, figurando ensamblajes de madera, ajustes en metal, engranajes diversos, algunos muy originales, numerosos objetos de fontanería y carpintería, artísticas tallas, un magnífico dormitorio estilo isabelino en tamaño natural, dibujos lineales y artísticos, curiosos aparatos eléctricos, trabajos de cultura general, trabajo de corte y confección, etc.

La exposición en su inauguración ha constituido un éxito recibiendo sus organizadores la felicitación de las autoridades visitantes. Al finalizar este acto fué servido un vino español.

Esta exposición que da a conocer la labor realizada por los alumnos de la Escuela de Trabajo, ha llamado en Zamora enormemente la atención y sólo merecen plácemes sus organizadores, tanto por el éxito alcanzado con ella como por el hecho de despertar en las gentes el deseo de conocer lo que es y lo que representa la mencionada Escuela. En una conversación mantenida con don César Calindo, presidente del Patronato de Formación Profesional, nos ha facilitado algunos detalles.

—La Escuela de Trabajo —nos dijo— depende directamente del Patronato Local de Formación Profesional y en ella existen actualmente talleres de hojalatería y fontanería, carpintería, ebanistería y talla, mecánica y electricidad. Para las alumnas funciona el taller de Corte y Confección. Además de esta enseñanza técnica, reciben todos los alumnos una cultura general con lecciones de religión, matemáticas, física, química, dibujo, gramática, geografía, etcétera.

—¿Cuánto tiempo dura la enseñanza?
—Cuatro cursos para los alumnos y tres para las alumnas. El primer año, llamado de rotación, los alumnos pasan por todos los talleres, sirviendo este período para despertar la vocación de los muchachos. Una vez terminado este curso, los tres restantes permanecen en el taller que elijan.

—Actualmente asistirá a la Es-

cola 120 alumnos. El ingreso lo verifican los chicos a los doce años y las mujeres a los catorce y la enseñanza es totalmente gratuita para unos y otras. Además el Patronato les ayuda económicamente con las becas implantadas.

—¿Cómo se conceden estas becas?

—Todo alumno al comenzar el segundo curso tiene derecho a una beca de las llamadas de asistencia cuya cuantía es de dos pesetas diarias. Es el tercer año se convierte en tres pesetas, y en cuatro el último. Otra clase de becas son las denominadas de aplicación que dan derecho a percibir dos pesetas diarias. De estas solamente se conceden tres en cada taller, y naturalmente son acumulables a las anteriores.

—En las enseñanzas ¿a qué se atiende preferentemente?

—A la formación profesional del muchacho, principalmente. Pero sin descuidar la formación espiritual. El dibujo y las matemáticas son materias también de primordial interés por la íntima relación que tienen con la técnica de los talleres.

—¿Qué proyectos tienen para el futuro?

—Proyectos muchos; sin embargo algunos no son realizables por falta de medios económicos, pues, dicho sea de paso, el Patronato que se sostiene de las aportaciones de la Diputación y de los Ayuntamientos de la provincia, recibe actualmente de éstos, la misma cantidad que en el año 1928. Fácilmente comprenderá usted pues entonces, con esta misma cantidad se podían hacer muchas más cosas que ahora. Para enjugar este déficit, el Ministerio de Educación Nacional nos concede algunas subvenciones. Por esta causa tenemos que atemperar los proyectos con los medios económicos. Sin embargo, el Patronato aprobó últimamente la creación de las becas de residencia, destinadas a los alumnos de los pueblos de la provincia. Estas serán implantadas en el curso próximo y están subvencionadas con 75 pesetas mensuales, acumulables a las citadas anteriormente. Nuestro ideal sería la implantación de un internado, pero por ahora resulta casi imposible. Por otra parte, queremos que los trabajos que se realicen en el año próximo en los diversos talleres sean en su mayor parte de tamaño natural. En esta exposición se exhibe el dormitorio de estilo isabelino, el cual será rifado en combinación con la Lotería Nacional del día 25 de septiembre próximo.

Dejamos al señor Calindo en el local de la exposición, atendiendo a los visitantes, después de expresarle nuestra felicitación más cordial.

El director general de Enseñanza Primaria cumplimentó al gobernador civil

Espera que la Normal quede terminada en el mes de febrero próximo

Escuelas para Piedrahita de Castro, Bóveda de Toro y Benavente

Hoy, la Virgen de Fátima visitará el Hospital y el Sanatorio Antituberculoso

Por la tarde saldrá en procesión

Como terminación del Quinario que en honor de la Virgen de Fátima para pedir por los enfermos, se ha venido celebrando en la parroquia de San Vicente de esta ciudad, hoy, D. M. la Virgen de Fátima será trasladada al Hospital provincial y al Sanatorio Antituberculoso. Los enfermos de estos establecimientos la esperan con gran entusiasmo y prometen vestir gran solemnidad los actos que en su honor se van a celebrar.

Por la mañana visitará el Hospital recorriendo procesionalmente las diferentes salas y por la tarde será trasladada privadamente al Sanatorio donde permanecerá desde las cuatro de la tarde. Pueden cuantos fieles lo deseen asistir a los actos que tendrán lugar en el campo que se extiende ante su fachada principal y que culminarán con la procesión y bendición con el Santísimo a los enfermos.

A las seis y media de la tarde la Virgen será recibida solemnemente ante la iglesia de San Lázaro después de terminada su visita al Sanatorio, y procesionalmente será trasladada a San Vicente. Todos los amantes de la Virgen de Fátima deben acudir a esa hora a la iglesia de San Lázaro para recibir a la Virgen y entre las aclamaciones de todos sus hijos llevarla a su iglesia.

DELEGACION DE TRABAJO

Festividad de San Pedro y San Pablo

Se recuerda, que según el Calendario Oficial aprobado para el presente año, el próximo día 29, Festividad de San Pedro y San Pablo, es día de cierre total, equipado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y recuperable.

APERTURA DEL COMERCIO EL PROXIMO DIA 29, HASTA LAS 5 DE LA TARDE

El próximo día 29, Festividad de San Pedro, los establecimientos mercantiles de esta capital, permanecerán abiertos solamente hasta las CINCO en punto de la tarde, viniendo obligados a conceder una hora como mínimo a la dependencia para efectuar sus comidas, previniéndose que su incumplimiento será sancionado con el máximo rigor.

En compensación a la apertura de esta festividad, el comercio cerrará, en la tarde del día 8 de septiembre festividad de la Peña de Francia.

El delegado de Trabajo.

El director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo que como anunciábamos en nuestro último número, llegó a Zamora a la una de la madrugada de ayer, visitó en la mañana de ayer, al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado en su despacho oficial, a donde acudieron también para saludar y cumplimentar al director general, el delegado administrativo de Primera Enseñanza, don Manuel de Avila; el inspector jefe, don Vicente Andrés; inspectores e inspectoras; directores de las Escuelas Normales del Magisterio masculino y femenino, delegado provincial de Educación Nacional, jefe provincial del SEM y otras personalidades.

Don Romualdo de Toledo manifestó, refiriéndose al grupo escolar en construcción de Benavente, que el Estado aportará la cantidad precisa para continuar las obras, ya que el Ayuntamiento de aquella ciudad se ha comprometido a contribuir con la cantidad asignada. El director general de Enseñanza Primaria, afirmó también que será construida la Escuela de Piedrahita de Castro, a expensas exclusivamente del Estado, atendiendo así la petición que en este sentido le hizo el excelentísimo señor gobernador civil. A este respecto, ordenó que el arquitecto de construcciones escolares, redacte el oportuno proyecto en el tiempo más breve posible. Asimismo, se interesó por el grupo escolar de Bóveda de Toro, para cuya construcción ofreció su apoyo.

El director general de Primera Enseñanza visitó las obras de la Normal, mostrándose muy complacido por el ritmo de las mismas y manifestando que espera que en el mes de febrero próximo podrá hacer entrega del edificio totalmente terminado.

El delegado provincial de Educación Nacional, informó a don Romualdo de Toledo, del "Método Onomatopéyico para enseñar a leer y escribir en veintiocho días" del maestro don Matías Martín Sanabria, método del cual se estaba celebrando una demostración teórico-práctica dedicada a las maestras, prometiendo que cuando llegue a Madrid, llamará al autor del método para sostener con él un cambio de impresiones.

Después de permanecer en el Gobierno civil cerca de dos horas, el director general de Enseñanza Primaria, continuó su viaje a Madrid.

Premios extraordinarios de Reválida

Realizados los ejercicios correspondientes, el Tribunal ha acordado conceder premio extraordinario a los alumnos que a continuación se indican:

- Números, 132, doña Ana María Santamaría Martín.
- 306, doña María del Pilar Andrés Veja.
- 547, don Manuel Angel Yanguas Hernández.
- 609, don Fernando Antonio Muñoz Requena.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy: Sensacional y grandioso estreno Un tema eterno y apasionante llevado nuevamente al cine con gran suntuosidad.

Genoveva de Brabante
por Gar Moore y Harriet Withe Tolerada menores. Superproducción 1948

MAÑANA lunes presentación. Grandioso espectáculo.

CANDILEJAS 1948
con LOLA CONDE y un sensacional conjunto de primerísimas figuras. Precios excepcionales. Butaca 12 pesetas.

LA NINFA CONSTANTE
por Charles Boyer y Joan Fontaine

CINE BARRUECO Hoy: A las 4 SOMBRAS DEL BARRIO CHINO, tolerada 6, 8 y 11

EL EMBRUJO DE SHANGHAI
Gene Tierney. La película más excitante hasta la fecha

MAÑANA LUNES: A las 6, 8 y 11 Colosal y apoteósico estreno en tecnicolor. AVENTURAS DE BUFFALO BILL, tolerada. Joel McCrea, Mauren O'Hara, Linda Darnell. Todos los días funciones desde 6 de la tarde

No siempre el buen paño en el arca se vende
Anuncie sus productos en IMPERIO

CAMION DODGE
Bien de todo vendemos ur gente, barato por adjudicación de otro nuevo. CARBAJO, Teléfono 138. - Benavente.

VACUNACION ANTIDIFTERICA
Declarado por la Ley el carácter obligatorio de la vacunación antidiférica, a partir de esta fecha se da comienzo a dicha vacunación en la capital, pudiendo presentarse con los niños en el Instituto provincial de Sanidad, todos los días laborables, de diez a una de la mañana, teniendo en cuenta que la edad de vacunación es la de los tres años de edad, comprendiendo a todos los niños nacidos dentro del año mil novecientos cuarenta y cinco.

Zamora, 22 de junio de 1948. — EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD. (890)

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS
En ella hallará ofertas interesantes.

PRACTICANTES
Oposiciones a 2.000 plazas de A.P.D.—Preparación fácil, con los libros usuales y los "COMENTARIOS Y NORMAS DE ESTUDIOS", por el doctor A. Schuller, de los Hospitales General y de la Princesa.

Enviamos programa, relación de vacantes, formularios de instancias, declaraciones y documentos, instrucciones legales y prácticas y "COMENTARIOS Y NORMAS DE ESTUDIOS", por el doctor Schuller, contra giro de 50 pesetas o reembolso de 60,50 pesetas.

Dirigirse a JURISPERICIA (Sección Médico-legal), Jardines, 3, principal. MADRID. (900).

Cosas de deporte

NOTICIARIO

La recién estrenada Junta del Club Atlético de Zamora, se ha tomado las cosas en serio. Se reunió ayer por la tarde para resolver diversos asuntos, principalmente económicos. En la semana que hoy comienza, volverá a reunirse para quedar últimos asuntos de gran trascendencia.

CAPEONATO DE PELOTA

Ayer, en el frontón de la Residencia provincial, se celebraron los primeros partidos del campeonato de Pelota, uno de los números fuertes del programa de festejos. Asistió numerosísimo público, tanto, que es cosa de pensar si los fanáticos de la pelota no superan ya a los del balón. Hoy continuará el torneo y el martes informaremos sobre los resultados definitivos.

CICLISMO

Ciró de los festejos deportivos que patrocina el Excmo. Ayuntamiento, es la carrera ciclista Zamora-Toro y regreso, unos 66 kilómetros. Los corredores saldrán a las 11 y tardarán en cubrir el recorrido dos horas, aproximadamente. Pasado mañana les contaremos las incidencias de la prueba ya que asistiremos a ella especialmente invitados por el "as" del volante, Ignacio Gómez, "Revólver".

Escartín arbitrará el Celta-Español

La Real Federación Española de Fútbol designó los siguientes árbitros para dirigir los partidos de hoy.

- COPA DE S. E. EL GENERALISIMO**
- Desempate**
Español-Celta, Escartín.
- TERCERA DIVISION Fase final**
Melilla-Santander, V. Caballero.
Salamanca-Gerona, C. Rodríguez.
- TERCERA DIVISION (Prueba de reclasificación), Grupo primero**
Avila-Maestranza, Ruiz Flores.
Santigo-Lucentina, Couso.
- Grupo segundo**
Mirandés-Durango, Avero.
Numancia-D. Alavés.
- Grupo tercero**
Electromecánicas-San Fernando, Rodríguez Morales.
- Grupo cuarto.**
Conqueense-C. Alcázar, Batán.
- Industrial-Almoradí, Blancas.**

MUSICA EN LA AVENIDA

Programa de las obras que interpretará la Banda del Regimiento Infantería Toledo número 35, en el paseo de la Avenida de Requejo, esta tarde de ocho a diez.

- "Homenaje", (pasodoble), J. Tezidor.
"Ay que tío", (Vals bulerías) "La Blanca doble", J. Guerrero.
"Canción india", (de la ópera Sado), M. Rimski Korsacow.
"El Sitio de Zaragoza", (Fantasía militar), C. Oudrid.
"De Romería", (obra descriptiva asturiana), Saez de Adaña.
"Todo son Nubes", (pasodoble), R. San José.

CABREIROA

El agua insustituible en las afecciones de

Estomago. Intestino. Hígado. Riñón y. Diabetes

HOTEL del BALNEARIO VERIN-ORENSE

Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre

Confort - Amplios habitaciones - Salones de recreo - Cocina de 1.º orden - Hermosos parques - Clima ideal - Precios moderados.

Distribuidores generales: BERNARDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. - Rpartido, 28. - La Coruña

Plaza de Toros de Zamora

Día 29, SAN PEDRO GRANDIOSA CORRIDA

6 TOROS DEL VIZCONDE DE GARCI-GRANDE, DE SALAMANCA, PARA Domingo ORTEGA, Pepe DOMINGUIN y Manolo GONZALEZ

PRECIOS POPULARISIMOS

Imperio EN LA PROVINCIA

Nuevos detalles del trágico suceso en Toro

Funesta tarde de la del día de San Juan, que hizo que el pueblo toresano se vistiera de luto y suspendiera por tanto sus bailes y fiestas, sumándose al dolor de los familiares de las víctimas.

Serían las nueve y cuarto de la tarde, hora en que emprenden el regreso los romeros y romeras del "Soto" después de comer las típicas meriendas campestres. Y como todos los carros que bajaron a la romería, subía uno de ellos con jóvenes romeras cantando alegremente, motivo por el cual no se percibieron de la aproximación del tren que viene de la capital, y al atravesar el paso nivel sin guarda, sito en el pago denominado o conocido por las Aceñas del Vado, fué arrollado y destrozado causando a las jóvenes que en él iban las siguientes lesiones:

Martina de la Fuente Fortuoso, de 17 años de edad y Carmen Martín de 13 años, fractura de base del cráneo con salida de masa encefálica y traumatismo general. Ambas después de haber sido asistidas convenientemente y recibidos los auxilios espirituales, fallecieron.

Encarnación Costillas de 17 años, herida contusa región occipital, shok traumático, grave. Paquita Martín Samaniego de 13 años, erosiones en todo el cuerpo, shok traumático, grave. Raquel Martín Martín, de 13 años, erosiones en todo el cuerpo, leve. Marcelino de Santa Inés, 12 años, herida contusa región occipital, leve. Manuela Garduño Izquierdo, 18 años, heridas contusas con grandes desgarros cuero cabelludo, tejido blandos y perióstico, confusión en todo el cuerpo y estado de colapso, grave y recibió los Santos Sacramentos. María Ibáñez Gil-Negrete, 17 años, herida contusa con fractura de base del cráneo, de femur derecho en su tercio medio shok traumático, gravísima, también recibió los auxilios espirituales y fué trasladada a Zamora donde quedó hospitalizada.

Todos ellos fueron trasladados desde el lugar del suceso al Cuarto de Socorro de la Cruz Roja por el camión propiedad de don Angel Blanco y don Pedro Aceves que se encontraba allí presente. En el Cuarto de Socorro se les prestó la cura de urgencia por el médico y practicante de la Cruz Roja, don Eutiquio Gómez Muñelides y don Agustín Frades Pereruela respectivamente, con la colaboración de todos los médicos, practicantes y enfermeras de la localidad y asimismo con gran dolor, se presentaron en el citado Cuarto todas nuestras autoridades para facilitar los auxilios precisos en tales casos y mantener, por mediación de los agentes de la Guardia Civil y local, el orden y contención de la muchedumbre que rodeaba el edificio.

Los auxilios espirituales fueron suministrados por el capellán del citado Centro, don Victorino González de la Torre.

La lesionada María Ibáñez Gil-Negrete, fué trasladada a la capital como antes decimos, por el coche de viajeros de la señora viuda de Valeriano Cuadrado, por encontrarse la ambulancia de la Cruz Roja en un estado lamentabilísimo al carecer de ruedas. Y hacemos esta observación a ruego del señor presidente, el cual nos interesa se añada al objeto de aclarar comentarios, que el no poseer actualmente ruedas la citada ambulancia, no es causa que se le pueda atribuir, ya que con fecha 2 de octubre del año pasado, según certificado que nos exhibe, fueron solicitadas a un agente de la casa Michelin, el cual

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

"Repertorios" para la aplicación de los Aranceles de Aduanas, 36 pesetas. - "Repertorio doctrinal de la Jurisprudencia administrativa española". Tres tomos. Comprenden: Desde 1.º de julio de 1896 al 31 de diciembre de 1915, 54. - "Repertorio doctrinal y legal de la Jurisprudencia civil española". Catorce tomos. Comprenden: Desde 1883 al 31 de diciembre de 1942. Pasta 980. - "Repertorio doctrinal y legal de la Jurisprudencia social española". Dos tomos. Comprenden: Desde 1.º de enero de 1926 al 31 de diciembre de 1935, 40. - Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados 23 y 6, Madrid, (901)

inscribió la petición con la fecha mencionada de cuatro cubiertas y cuatro cámaras para el coche-ombulancia de la Cruz Roja, demostrando con esto unas de las gestiones ya realizadas entre otras muchas de carácter particular, por la Cruz Roja, para el funcionamiento de la misma.

El resto de los heridos fueron trasladados a su domicilio por la Sección de camilleros, con la colaboración de los escuadristas de la Guardia de Franco, los cuales tan pronto como tuvieron conocimiento del hecho, se pusieron a disposición de los sanitarios de dicho Centros y de las autoridades locales.

Y nosotros desde estas líneas de IMPERIO y con el pensamiento puesto en la horrible catástrofe y uniéndonos al dolor general, enviamos el más sentido pésame a los padres y familiares de las fallecidas, con el deseo de que sean pronto restablecidos los restantes.

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro. - "Geneveva de Brabant".

Cine Barrueco. - "Sombras del Barrio Chino" y "El embrujo de Shanghai".

TEATRO PRINCIPAL. - "La niña constante".

CUPON PRO CIEGOS

El sorteo correspondiente al día 26 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 599 y con 2,50 todos los terminados en 99.

SANTORAL

Domingo 27 de junio de 1948

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

SANTORAL: Crescencia, Zoilo, mrs.; Juan, Sansón, etc.; Ladislao, rey.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria por Orden telegráfica fecha de ayer, recibida en el día de hoy, me dice lo que sigue:

"En Boletín Oficial Ministerio día ayer se publica adjudicación provisional destinos concursos trasladados convocados 2 febrero y 14 mayo últimos, comenzando plazo reclamaciones en dicha fecha y finalizando día siete próximo julio a las diez y nueve horas. En igual plazo se admiten peticiones concursillos directores grupos escolares cuya Orden convocatoria publicase en mencionado Boletín. Observe esa Delegación plazos señalados y al finalizar estos comunique sus resultados por telegrafo a esta "Dirección".

Lo que se anuncia para conocimiento de los Maestros a quienes afecta.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreas.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Vicente Prieto

MEDICO-ODONTOLOGO

Plaza Fernández Duro, 3 pral. CENSURADO 704

María Pertejo Seseña

MEDICO-OCULISTA

Santa Clara, 49 ZAMORA Censurado --- (772)

V. GALACHE

CIRUCIA GENERAL

Plaza Fernández Duro, 3, pral. ZAMORA (Censurado) (758)

S. Madrazo Paternina

RINON Y URINARIAS

Plaza Fernández Duro 3 (Censurado) (792)

El Colegio Oficial Veterinario rindió ayer un sentido homenaje a don Francisco Lorenzo

Presidió el acto el Excmo. Sr. gobernador civil

A la una y media de la tarde de ayer, tuvo lugar el acto de entrega de una artística placa con el nombramiento de Socio de Honor del Colegio Oficial Veterinario a don Francisco Lorenzo, jefe del Servicio de Ganadería. El acto fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por el presidente de la excelentísima Diputación provincial y de la Junta provincial de Fomento Pecuario. El salón de actos de la Junta, donde se celebró el acto, estaba totalmente ocupado por los inspectores municipales veterinarios de la capital y numerosos de la provincia.

Primeramente el secretario del Colegio don Francisco Rodríguez, dió lectura a las dos actas en las que constan los acuerdos siguientes: "A propuesta del señor presidente, se toma por unanimidad el acuerdo de nombrar socio de honor al señor jefe provincial de Ganadería don Francisco Lorenzo, recientemente incorporado a su cargo en esta provincia. El segundo dice: "A propuesta del señor secretario se toma por unanimidad el acuerdo de rendir homenaje a los muchos merecimientos que concurren en el compañero jefe del Servicio provincial de Ganadería don Francisco Lorenzo, para el cual se acuerda proceder a la confección de una placa o diploma que perpetúe la admiración que dicho compañero merece a la Veterinaria zamorana en la que se haga constar la distinción concedida a dicho compañero por otra Junta general, nombrándole socio de honor. El coste de dicha placa o diploma será sufragado por suscripción entre todos los compañeros de la provincia".

"A continuación el presidente del Colegio Oficial Veterinario, pronuncio unas palabras ofreciendo el homenaje.

"No sería necesario decir nada—explicó—del afecto que todos sentimos hacia este hombre, puesto que solamente la cooperación decidida que habéis demostrado desde el primer momento para la organización de este homenaje, sería suficiente. Son múltiples las causas por las que don Francisco Lorenzo se ha hecho acreedor a este homenaje: su acendrado patriotismo y espíritu cristiano son para mí el adorno mayor de su persona. El premio a esta cualidad lo recibirá en su día, nosotros queremos premiar su constante laboriosidad y sacrificio permanente por resolver los problemas ganaderos y veterinarios de la provincia, esta labor queremos premiarla con la expresión de nuestro cariño grabado en esta placa que si bien carece de valor material, lo tiene, y muy grande, de simbolismo.

En nombre los Veterinarios zamoranos y como prueba de nuestro cariño



PETICION DE MANO

Por don Casimiro Matilla y su distinguida esposa y para su hijo nuestro estimado amigo Eloy, ha sido pedida a don Alfredo Prieto y señora, la mano de su bellísima y encantadora hija Chelo.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor habiéndose concertado la boda para la segunda quincena del mes de agosto.

Reciban los prometidos nuestra más cordial felicitación que hacemos extensiva a sus familiares todos.

NOVIAS Tejidos Galán

Santa Clara, 12 ZAMORA TELEFONO 1917

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tabla.

- Ventas**
- VENDO casa, dos pisos y corral, llave en mano, en la Candelaria, Félix Bonifaz, 18. (874).
- VENDO Rubia, servicio público. Ruedas nuevas. Informes. San Gil 12. (880).
- VENDO casa planta baja y principal cuartos y corral en carretera Salamanca. Taller mecánico. Avelino de Dios (888).
- GUADARADORA Ajuria, seminueva, se vende en Moraleja del Vino, Federico Hernández. (896).
- TRASPASO por cambio de negocio, mejor sitio, Puerta la Feria, pensión. Pocas pretensiones. Juan Carbajo. (884).

fidio y gratitud os hago entrega de esta sencilla placa".

Don Francisco Lorenzo, contestó con frases de agradecimiento y después habló también brevemente, el presidente de la excelentísima Diputación, uniéndose al homenaje.

Terminado el acto, los veterinarios de la capital y provincia se reunieron en una comida de hermandad con el excelentísimo señor gobernador civil y con el presidente de la Excmo. Diputación.

FERIA DE SAN PEDRO

DOS MONUMENTALES ACONTECIMIENTOS!

En Nuevo Teatro Lunes 28 y Martes 29

Actualón del grandioso espectáculo

CANDILEJAS 1948

con LOLA CONDE

el alma de Andalucía. Charito de Lerma, joven y bella cantonista. Hermanos Martín, notabilísima pareja de baile

LOLA DE RONDA

bellísima estrella del baile

TRIO ESMERALDA

con su cantor Luis Camarty. El cantante de la voz de oro. Primer premio de Radio Nacional

Alfredo Mérida, rapsoda y estilista del cante

Torregrosa, el mago de la guitarra, en su especial creación

PACO FLORES

gracioso caricato, Pyn y Elisa; extraordinaria pareja de baile. El humor en la danza, etc. Maravilloso y sensacional

Se despacha en el mismo Nuevo Teatro para mañana después de las ocho de la tarde.

Precios excepcionales BUTACA 12 pesetas

TEATRO PRINCIPAL

Desde mañana. La superjoya que hoy se estrena en el NUEVO TEATRO

GENOVEVA DE BRABANTE

por Gar Moore y Harriel White. La más grandiosa película realizada. Un alarde de presentación. El tema eterno llevado nuevamente a la pantalla con más emoción y grandiosidad que nunca

Varios

ALMORRANAS, varices, fistulas, fisuras. Tratamiento sin operación. Dr. Subirachs. Madrid.

EN SALAMANCA DEL 7 AL 30 JUNIO. Informes Hotel Unión vengal. C. 3639. (821).

EXTRAVIJO yegua roja, pequeña, cerrada, en Belver de los Montes. Gratificar avisando su paradero Wenceslao Allende. (837).

MADRID, CONTADO

Crónica de Madrid por Manuel POMBO ANGULO

La semana ha dado poco de sí, Madrid se está ya en su canchales y la siesta no produce unos acontecimientos apretados. Se comienza a preparar las maletas, a recurrir a influencias para conseguir los billetes, porque el verano continúa, aun siendo un triunfo sobre la renta. Los que no podemos "veranear", repetimos, muy serios, aquello de "Madrid, en verano y con botijo Badem-Badem". Pero uno, que conoce Badem-Badem, sobre todo que conoce el verano en Madrid, no acaba de estar conforme del todo.

ALZA EN EL TERMOMETRO

A 51 al sol ha llegado su majestad el termómetro. Es realmente la única dinastía en alza que sabemos. Madrid en vista de ello ha resucitado las chaquetas blancas, las canadienses y la horchata. ¡Ah! y la cerveza. Superabundante de espuma y bastante anémica de color, la cerveza ha hecho su aparición, dicho sea sin ofender. Fue siempre ingerir cebada líquida. La cerveza como tantas cosas hoy, sólo tiene de tal el nombre y el recuerdo. Ustedes piden cerveza, ustedes la miran; ¡sí, además de esto pueden beberla, poseen ustedes el paladar optimista de todo el continente. Pero el secreto consiste en disponer de una suficiente capacidad de ilusión. Con una buena reserva incluso se puede creer que Madrid limita con el Cantábrico. Por lo menos presume de playa recién construida, sobre cuyas ruinas nos batimos tantas veces durante la guerra de Liberación. La playa tiene casetas; tiene arena, tiene la mínima cantidad posible de trapo de baño. Tiene además unos carteles que anuncian: "No nadadores. Peligro". Algunas veces, cuando el Manzanares se siente eufórico, tiene también agua.

HERMOSO, MEDALLA DE HONOR

Pero, si todavía estamos pendientes de muchas cosas —de los estribos, no, porque, como ya les dije, lo ha prohibido el señor alcalde— por lo menos se ha resuelto la incógnita de la Medalla de Honor de la Exposición Nacional de Bellas Artes. Ha sido Eugenio Hermoso el agraciado y, conste con semejante adjetivo no pretendemos referirnos a su apellido. La pugna entre los dos más calificados aspirantes —Hermoso y Vázquez Díaz— era en realidad la pugna entre lo mineral y lo vegetal. Vázquez Díaz había cubierto su Conquistador —un Hernán Cortés vulcanizado— con la mayor cantidad posible de hierro; Hermoso —siguiendo su tradición de cosecha exuberante— había pintado un sembrador capaz de resolver todos los problemas alimenticios de la hora actual. El Jurado deliberó largamente, porque, entre el trigo y las pirritas, la elección no es fácil. Malas lenguas dicen que fué un joven crítico de arte el que decidió la cuestión, inclinando con su voto al Jurado hacia las espigas. Sea por lo que sea, Hermoso tiene ya su Medalla de Oro. Ha habido un poco de revuelo. —cabezado por "El Alcázar", que vela tozudamente por la pureza de los premios— pero la tiene. La misma que Solana. Aunque, naturalmente, mucho más "agrícola".

OPTIMISMO INCAPAZ E INDEPENDIENTE

Quizá sea fruto del calor, pero en esto como en todo, pecamos de optimistas. Optimistas han sido las mujeres madrileñas, que después de citar a Jorge Negrete como, desde los tiempos de Zamora no se recuerda, han visto descender del avión a la auténtica esposa del astro mejicano. En estos momentos cientos de corazones lloran, con son de "marachi", la herida de Jalisco. Pero el optimismo máximo es sin duda, un caballero que —en esta sangría bolística que padecemos— publica con tanto derroche de tinta como se quiera, el siguiente anuncio: "Necesito tres o cinco millones". Y él, como será, que, a lo mejor, cree que su caso es el único.

PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

Hay que solucionar el pleito taurino

Un asunto desagradable que ha llegado demasiado lejos

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal Pedro Suárez).

Parece un milagro de periodismo, un arte de magia como aquellos, que empleaba con intensa participación del diablo, el conde de Cagliostro, asombrando a las damas románticas y pálidas de Venecia. Pero todo esto es sencillamente, una simple mecánica celeste; un arte de meridiano una lógica perfecta en la que la rotación de la tierra representa un papel esencial y la escoba analámbica de la brujería moderna, el morse de la telegrafía viene a ser como un contrapunto de unos tambores de sacrificio que ni son de piel humana ni tienen que ver con los que aún usan los negros centro africanos, pero en los que también se ha quedado un mucho la calma y la seriedad del hombre moderno.

A las siete de la tarde, cuando galimos de una novillada en el rancho del Charro a de uno de estos festejos que han comenzado en la monumental plaza México, los vendedores de periódicos están pregando a "El Redondel" en cuya primera página, a ocho columnas, aparecen los resultados futbolísticos de la jornada deportiva española y la titulación de las corridas de toros que se han celebrado, esa misma tarde, en la Maestranza de Sevilla, en las Ventas o en la chata alegre e incommunicada plaza cabanchelera. Como entre el Zócalo y la Puerta del Sol existe una diferencia—que debía ser la única— una diferencia de seis horas veinte minutos solares, más la hora de adelanto oficial que los rejejes de España le ganan todos los días al amanecer, resulta que una corrida de toros en Sevilla ha terminado cuando aquí son las once de la mañana. Pero esto no importa. El hombre del pueblo, que ojea Páscos de la Reforma abajo las páginas de "El Redondel", piensa algunas veces que, en ese mismo instante, los primeros espectadores que abandonaron la plaza de las Ventas están llegando a la Puerta de Alcalá. Y el que conoce la fría, implacable y cronométrica ley de la mecánica celeste, si no lo piensa, lo siente. Hirando en una de esas papeletas adosadas a las farolas de la Avenida Juárez los dos primeros años

del bachillerato como el que arroja una máscara inservible, el domingo de Piñata, por la noche.

Luego en las tertulias de "La Flor de México", del "Tupinamba", de "El Betis", en la barra del Ritz o en las mesitas de "Samboras", —entre gringas de piernas desnudas y cinematografías— todo México comenta apasionadamente la novillada del rancho, la lánguida fiesta de "La México y la espléndida brillantez de las fiestas de toros en España. Estamos de lleno en el pleito taurino, que levanta ronchas de patriotismo en la piel superensibilizada del mexicano. Los toros de acá se quedan "sentados en su casa" cuando toda España arde bajo el sol y las fuerzas de cien rejos, se abren simultáneamente para que las cuadrillas partan plaza.

La alternativa de Edgar Puente, las actuaciones de Rovira o de "Diamante Negro" la ausencia—sobre todo la ausencia—de los toreros mexicanos de las plazas españolas, acaso haya sacado el pleito de sus proporciones justas y lo haya derribado, planeándole en un terreno de sentimiento nacional, de problema que alcanza y que hiera a todos los mexicanos que hablan de repulsa o, por lo menos, ovidé de México en una tierra a la que aquí, se abra con intensa y sincera veneración. Pero esto es así. Este desagradable pleito taurino ha rebasado las mesas de los cafés, donde se reúnen las gentes que "andan alrededor del toro". Este pleito ha ganado la calle, se ha metido en las pesquerías, se ha extendido hasta gentes que jamás vieron las corridas y ocupa en los periódicos columnas que antes estuvieron dedicadas a la guerra y hoy a la política internacional. Algo más que herido en el amor propio lastimado en su profundo amor a España, el mexicano tiene el alma en carne viva y una sensibilidad dolorosa bajo piel, cuando se habla—y ellos hablan constantemente—del pleito taurino. Basta llegar a México, respirar el aire de México, cruzar dos palabras con un mexicano, para que este pleito que a algunas gentes desprecupa en España, tome caracteres agudos y tenga un aire que empieza en desagradable y que es necesario cortar. O los toreros es-

Quienes tanto erraron en Yalta,...

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

Con frecuencia se incurre en el error de pensar que los mares distancias y las tierras unen, cuando precisamente en la era moderna en que vivimos suele ocurrir que están más unidos los pueblos de un mismo linaje separados por mares y por espacios libres que algunos otros —geográficamente fronteros y vecinos— entre los cuales, sin embargo, las pasiones y los sectarismos han llegado a crear, por desgracia, auténticos abismos. Venimos en efecto, presenciando en el mundo cómo pueblos y grupos físicamente distantes —anglosajones, eslavos, árabes o judíos— se sienten unidos y polarizados ante los graves problemas que la vida moderna presenta. ¿Cómo podría negarse la existencia real de la Hispanidad entre naciones que han brotado de un mismo tronco, unidas por una común historia, fundadas en una sola fe, vinculadas por lazos de familia y lenguaje y participes de una misma cultura y análoga idiosincrasia? La Hispanidad existe por encima de las formas de gobierno, de los detalles o conceptos de la política de cada pueblo, del mismo modo que una familia subsiste pese a las diferencias que eventualmente puedan surgir entre sus miembros. Quien noblemente ame y estime la libertad, la grandeza y la independencia de los pueblos hispano-americanos, contará firmemente con el amor y el afecto de España pues es eso precisamente lo que nuestro sentido de la Hispanidad anhela. Tal vez en el fondo de recientes desafectos hacia España exista una inconsciente malquerencia por el gran pecado de haber impreso en esas naciones hispánicas hermanas nuestras un sello ibérico inconfundible de libertad e independencia frente a las intervenciones e injerencias foráneas.

Yo no creo en esa federación europea que se intenta construir, ni en la sinceridad de la fórmula de salvación a que usted alude; ya nos contentaríamos con que los Estados de Europa no estuviesen desunidos. Todo cuanto se intente levantar sobre conceptos viejos y sistemas en crisis es vano afán de edificar sobre cimientos endeble y ruinosos. Es una ley fatal la de renovarse o perecer, y en todo lo que en Europa vemos no hay el menor espíritu de renovación, sino el apego a sistemas envejecidos e inservibles que en el naufragio de Europa intentan inútilmente salvarse. Toda unión y solidaridad entre pueblos necesita ser recíproca y sentida, basarse en la zona común de intereses y respetar la soberanía, la personalidad y la independencia de cada uno, teniendo en cuenta los complejos económicos de cada país y sus realidades políticas y sociales, sin que pueda ser máscara que encubra imperialismos económicos o zonas de influencia del más frastuchado de los estilos. No creo que quienes tanto erraron en Yalta, en Potsdam y en Teherán tengan autoridad moral y crédito para definir lo que en esta hora Europa necesita. Ese mismo hecho a que usted alude—de que con un sectarismo inconcebible no se haya contactado con el único país serio, unido y estable del Occidente—demuestra la falta de sinceridad y lo poco claro de los propósitos.

No puedo menos de aplaudir la generosidad del pueblo norteamericano, con quien Europa contrae una deuda de gratitud. Ahora bien; la circunstancia de que a España, con notoria injusticia, se la mantenga alejada de la participación abierta en esos beneficios, no nos veda un juicio sereno en la materia. Pertenece a un pueblo, que, a lo largo de su historia, ha demostrado estar acostumbrado a ganarse los puestos por su propio esfuerzo, y no sólo sabemos ser consecuentes y agradecidos con quienes nos demuestran su amistad, sino que también tenemos grandeza de espíritu suficiente para no confundir las pasiones, debilidades, errores y sectarismos de ciertos Gobiernos con la masa sana de sus respectivos pueblos. Afortunadamente, la persistencia en la justicia acaba siempre por hacer mella en el ánimo de los países. En las relaciones económicas de los pueblos existe, además, el hecho real de que, por necesidad mutua, el resurgimiento y bienestar de unos va en provecho y beneficio de los otros. Por todo ello, quién puede dudar de la rapidez de nuestra reconstrucción económica y de nuestro progreso se derivarían beneficios para quienes torpemente lo dificultan?

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

SENEN MESA GANO LA ETAPA BILBAO-SANTANDER

SANTANDER, 26.—Se disputó la segunda "etapa reina" Bilbao-Santander de la VIII Vuelta Ciclista a España, con 212 kilómetros de trazado. Emilio Rodríguez coronó en primer lugar el puerto de Alias seguido de Langarica. En el de Asón venció Berrendero seguido de Bernardo Ruiz. En la escalada puntuable de Fuente de Varas ganó también Berrendero al que seguían Mesa y Bernardo Ruiz. La etapa ha sido ganada por Senen Mesa, sesenta segundos más tarde llegó Capó y a continuación Berrendero.

Langarica pierde otro puesto en la general

CLASIFICACION DE LA ETAPA
1. Senen Mesa, 8 h. 21 m. 02 s.; 2. Bernardo Capó, 8, 23, 14; 3. Julián Berrendero, 8, 23, 31; 4. Bernardo Ruiz, 8, 25, 41; 5. Loroño, mismo tiempo; 6. Emilio Rodríguez, 8, 25, 59; 7. Glauca, 8, 30, 35; 8. Galapert, 8, 31, 31; 9. M. Rodríguez, mismo tiempo; 10. J. Pérez, 8, 32, 24; 11. Langarica, 8, 34, 10.

CLASIFICACION GENERAL

1. Bernardo Ruiz, 98, 11, 08; 2. Emilio Rodríguez, 98, 18, 51; 3. Langarica, 98, 21, 37; 4. Capó, 98, 28, 30; 5. Mesa, 98, 34, 44; 6. M. Rodríguez, 98, 36, 53; 7. Costa, 98, 37, 00; 8. J. Pérez, 98, 38, 49; 9. Berrendero, 98, 55, 57; 10. Gual, 98, 57, 43.

PREMIO DE LA MONTAÑA

1. Bernardo Ruiz, 22 puntos; 2. Langarica, 16; 3. Emilio Rodríguez, 13; 4. Julián Berrendero, 10.

pañoles, "tenden la mano a través del Atlántico" o es el instante preciso de que se sitúa el interés español sobre todos los intereses particulares que están envenenando el pleito hasta un límite que no se puede sospechar. No se toca, se palpa y se comprueba aquí, viniendo a México, escuchando a cada instante el sentimiento de mexicanos que están al margen de todo eso. El instante de una decisión ha llegado.

un estado de guerra ya; pero una guerra especial, que si no adopta en su forma de desarrollarse la de las guerras anteriores, se identifica y las supera en sus efectos. Doce naciones de Europa viven bajo el yugo político económico y policiaco de la U. R. S. S., a ciencia y paciencia de los occidentales. No pasa mes sin que un suceso nuevo no conduzca a la absorción de un nuevo país bajo el dominio real de la Rusia soviética, a través de los hechos consumados, de la guerra diplomática, de la lucha política, de esa guerra que va extendiéndose a todos los lugares del mundo. El reconocimiento de los hechos consumados y la adopción del sistema de "borrón y cuenta nueva" entrañarían la responsabilidad más grave que en esta época se pudiera contraer. Para cuantos aman la libertad y sienten de verdad la democracia en el respeto a la independencia de los otros ha de ser un sonrojo el pensar que las grandes potencias del Occidente puedan dar su refrendo a la pérdida de la independencia de tantas naciones del Centro y Oriente europeos". El poder de la Rusia soviética no reposa en su demografía, en su industria ni en la magnitud de sus Ejércitos, sino en su inmensa capacidad de captación y de acción revolucionaria ante el envejecimiento de los otros sistemas. Ciertamente la revolución no vence con debilidad; sino con energía; pero también es verdad que las ideas no se destruyen con las victorias militares ni con el plomo, sino con otras ideas. Por ello no puedo considerar a la guerra por sí capaz de resolver el hondo problema político-social que a Europa y al mundo se presenta. Los gobernantes tienen que darse cuenta de que el ansia y la sed de justicia social de las masas aspirando a una vida mejor ofrecen al comunismo campo propicio

formidad es absoluta y la corrección de los chicos en medio de la ciudad no tiene antecedentes posibles sin la Falange. "No faltaría más, pues no son universitarios?" quise el señor ese del casino. Pues bien, padres que tenéis hijos como dicen en las ferias; aquellos tiempos pasados que según está escrito, debieron de ser mejores, ¿no fueron el escenario de la demagogia y del quiberrismo más desafortunado que se recuerdan? La ancha labor del Frente de Juventudes, que cada año convoca sobre toda España esta dura tarea con moral, tiendas de campaña y rancho aliñado, sin más complicación, a la vera de un río, va dando unos resultados asombrosos. En esta peregrinación, además el esfuerzo deportivo y atlético está supeditado a un tema de más hofmosa y trascendente envergadura. Los romeros de la Falange están viviendo, como dice su capellán, treinta días plenos. El esfuerzo juvenil adquiere en este campamento las formas más extrañas y fatigosas, pero, sobre todo, la piedad cristiana del acampado —consustancial con el espíritu de la Falange— reclama aquí demostración más viva "fuerte y sincera. Puede decirse que los chicos viven en marcha unos ejercicios espirituales. El rezo en común, para lo cual el SEU ha editado un librito especial de oraciones de un hermoso y místico lenguaje; la comunión diaria de casi la totalidad del campamento el comportamiento y el sacrificio que la intención de la empresa exigen y el entrenamiento que para estos avatares del espíritu ha impuesto a la Falange, convierten a esta peregrinación universitaria en un hecho sin precedente en la historia española.

Peregrinos en la ciudad

PAMPLONA.—(Crónica de Ismael Herráiz por teléfono).

No creemos que esta forma singular y falangista del nomadismo sea mortal de necesidad; pero, desde luego nos parece capaz de romper los huesos a un dromedario. Levantarse a las seis desde el santo suelo y poner en orden el lio fabuloso de los trebejos, formar y cantar a pie firme durante la misa y lanzarse a preparar por caminos de Dios, que incomprendiblemente parecen contruidos siempre cuesta arriba, es cuestión que se relata en dos minutos, pero que supone en la jornada seis horas largas de cansancio y de sudor. Las correas del morral tiran como demonios; las botas, ¡ah las camaradas botas! enrasadas sin la debida técnica, muerden los rincones mas inesperados y, en resumen, todos los accidentes parecen conciliarse para fastidiar al caminante: el ruido del plato sobre las hebillas del morral, el golpe de cantimploras sobre el costado y el paso largo del río que va delante y que llevan las centurias en directa absoluta durante kilómetros y kilómetros. ¿Cómo, después de esta aventura diaria, tienen estos mozos ganas de pasear tan limpios, erizados y lustrosos por la plaza del castillo? Si uno tuviera que apañar con tantas fatigas, no le habría quedado "fuelle" —como dicen los deportistas— para anclar sobre el peducho de este viejo café de Pamplona. Ellos —estos que despiertan a paso de marcha los viejos caminos de Santiago— parecen hechos de otra manera muy diferente a la nuestra; pero, ¿acaso no lo están, efectivamente? También parafraseando al apóstol San Pablo podemos decir "que quien sea en la Falange será una nueva criatura". Las consabidas razones, algunas de las cuales vale la pena aceptar con una absoluta comprensión, no aportan en todas las etapas un tono igualmente sonriente para las centurias de la Falange. Gracias a Dios estos chicos han aprendido ya, a costa de sus propios cuerpos, a enfrentarse con el calor y con el frío. Dan una tímida cordialidad a los entusiastas y una amable indiferencia que no quiere decir desdén, a las miradas esquivas que pueden surgir en cualquier instante. Y así, ni más ni menos, se forja, a golpe de bordón cristiano y caminante la unidad de los españoles. Desde el fondo de este viejo cafetín vemos de vez en cuando grupos sueltos de camisas azules que pasean por la plaza Visten pantalón noruego, "noraz" azul y llevan sobre el pecho la concha de peregrino y la Cruz de Santiago. Sólo la insignia Lucoba puede identificarlos con el polvoriento camino de hace dos horas. Ahora se ve que la revista de policía antes del paseo ha debido de tener una severidad de tigre. Es posible que esa botas casi charroladas sean los atroces zapateros que vimos por la mañana con el rolvo de tantos kilómetros. La uni-

en Filipinas hay hoy millón y medio de estudiantes más que antes de la guerra, mientras que los japoneses durante su dominación destruyeron 15.000 de las 18.000 escuelas existentes en el país, y dieron muerte a muchos maestros y profesores. El Gobierno filipino trata ahora de remediar esta situación como lo demuestra el hecho de que la cantidad asignada al departamento de Educación es la mayor de los presupuestos generales. Finalmente destacó que su primera impresión al llegar a Madrid, había sido de verdadero asombro por el notable cambio y progreso material que ha observado. —Cifra

"LA PROSPERA ESPAÑA"

LONDRES, 26.—En la sección de "Cartas al Editor de uno de los pasados números de la edición continental del "Daily Mail", se publica la siguiente carta: "La prospera España. Al redactor del "Daily Mail". Edición continental "España es el único país de Europa que tiene una balanza comercial favorable. Las cifras de la administración de aduanas de los últimos años muestran una mejora progresiva. Los balances del Banco de España no demuestran disminución de las reservas. El señor Dimer parece que no se ha tomado la molestia de visitar los alrededores de Madrid, ya que deja de mencionar que en los últimos años se han construido por allí numerosas industrias pesadas. España es hoy más próspera que lo ha sido en cualquier época desde 1931. Suvo, William Middleton, Hotel Ritz, Madrid". —Efe.

para su engaño y explotación, y de que frente a él las viejas fórmulas políticas materialistas y caducas demuestran su incapacidad. Y ésta es, en suma, precisamente la gran justificación del Movimiento renovador y nacional español, asentado sobre los firmes pilares de la espiritualidad, de la Patria y de la justicia social". —Cifra

No ha desaparecido...

(Viene de la pág. 1.ª quinta col.)

Ministerio de Cultura 2011

